

СЛОВО ПЕРВЫХ

Показать свои лучшие качества

«Движение Первых» запускает новый сезон Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0»

Принять участие в игре смогут дети и подростки в возрасте от 8 до 17 лет по всей России. Ребята ждут захватывающие испытания, разработанные с учетом современных вызовов и новейших технологий и основанные на принципах легендарной игры «Зарница». Современная версия игры помогает развить у юных участников навыки оказания первой помощи, выживания в дикой природе, работы с киберугрозами, управления наземными и воздушными беспилотными системами.

Своими впечатлениями об участии в игре поделились юные военкоры – участники сборных команд Свердловской области в старшей и средней возрастных категориях.

Мария БУНЬКОВА,
Ирбитский гуманитарный колледж, участница сборной команды Свердловской области в старшей возрастной категории:

– С уверенностью могу сказать, что «Зарница 2.0» – это не просто соревнование, это настоящая школа жизни, где ребята учатся работать в команде, преодолевать трудности и проявлять лидерские качества.

Мы проходили дополнительную подготовку на базе Областного учебно-методического центра «Авангард». В команде я была военкомом. Много времени провели на тренировках, изучая инженерную подготовку, штурм и тактику боя в ограниченном пространстве, топографию, ориентирование и корректуру, тактическую медицину.

Этап Уральского федерального округа стал настоящим испытанием на прочность. Каждый из нас понимал, что, представляя свой регион, мы должны показать свои лучшие качества и достойный результат. Мы вместе преодолевали трудности, и я старалась запечатлеть каждый момент, чтобы потом рассказать о нашей борьбе и достижениях. Я чувствовала, что моя работа как военкора важна для команды.



ПРЕДОСТАВЛЕНО ПРЕСС-СЛУЖБОЙ «ДВИЖЕНИЯ ПЕРВЫХ»

Финал «Зарницы» стал результатом большого труда всей команды и наших наставников – мы заняли 2-е место по России!

Игра создает уникальную атмосферу сплоченности и сотрудничества, где каждый может внести свой вклад и показать себя с лучшей стороны. Участвуя в этом проекте, я поняла ценность командной работы и значимость правильной постановки задачи и координации усилий в трудные времена.

Ульяна ВАРЛАМОВА,
школа №10, п. Лобва,
Новолялинский муниципальный округ,
участница сборной команды Свердловской области в средней возрастной категории:

– «Зарница 2.0» дарит невероятный подъем патриотизма и командного духа!

Я занимаюсь в военно-патриотическом клубе «Вымпел», а в школе мне нравится снимать репортажи про разные со-

бытия и писать статьи. Поэтому, когда я попала в сборную команду Свердловской области проекта «Движения Первых» «Зарница 2.0», я с радостью согласилась стать военкомом.

В июле начались наши первые пятидневные сборы. С утра до вечера мы занимались подготовкой к этапу Уральского федерального округа. Нам очень помогли наставники, особую благодарность за подготовку хочется выразить инструктору центра «Воин» **Павлу Александровичу Лялину**.

Окружной этап «Зарницы 2.0» состоялся в Тюмени. В течение шести дней мы проходили как испытания, так и учебу по специальностям. После индивидуальных и командных испытаний прошла игра в лазертаг. Нужно было захватить точки и удерживать их. Для этого нужно уметь ориентироваться по карте, а также быстро принимать решения и правильно прицеливаться. Мы очень устали, но по итогам соревнований наша

команда заняла первое место. Мы были безумно рады, но понимали, что впереди еще больше работы, ведь мы вышли на федеральный уровень.

В сентябре в городе-герое Волгограде прошел финал игры. У нас также была учеба по специальностям, испытания, но всё это было намного масштабнее. Например, каждое утро проходила зарядка с олимпийскими чемпионами.

Моей задачей как военкора было ежедневно освещать события, которые происходили с нашей командой. Для этого я создала телеграм-канал, составила медиаплан, писала посты. А на испытаниях для военкоров я должна была выявить ложную информацию, то есть фейки. Я заняла 4-е место в индивидуальном зачете.

Закрытие игры и награждение победителей прошло на Мамаевом кургане. Атмосферу этого события просто не описать словами!



«Работать за себя и товарища, ушедшего на фронт!»

Так трудились в тылу в годы Великой Отечественной войны

«Движение Первых», Музей Победы и Поиское движение России предлагают поделиться семейными историями о тех, кто работал во имя Победы, благодаря чьему самоотверженному труду наша армия разгромила фашистские войска и мы одержали Победу, 80-летие которой наша страна будет отмечать 9 мая 2025 года.

Активисты «Движения Первых» в Свердловской области уже включились в проект «Трудовая доблесть. Лица Победы». О своем прадеде рассказал **Михаил Лопаревич**, а **Мирослава Розина** – о прабабушке.

Прадед Михаила Лопаревича **Николай Васильевич Фанасеев** прожил долгую и достойную жизнь, и ушел из жизни в возрасте 94 лет.

45 лет Николай Васильевич проработал на Каменск-Уральском литейном заводе, пройдя путь от рабочего до начальника бюро труда и заработной платы.

15-летнего Николая приняли на завод в 1942 году.

«Самые запоминающиеся события военного времени? Работа и еще раз работа – по 12 часов, без выходных», – вспоминал Николай Васильевич.

Несмотря на тяжелые условия труда, Николай, как и многие его сверстники, стремился внести свой вклад в победу.

Когда началась Великая Отечественная война, **Клавдия Никитична Туманиной**, прабабушке Мирославы Розиной, исполнилось всего 11 лет. Ее семья жила в Ульяновской области.

«Почему ты не ходила в школу?» – этот вопрос, заданный прабабушке, стал началом диалога между поколениями, в котором Мирослава узнала о жизни труженицы тыла.

Папа Клавдии Никитичны сражался на фронте. А сама она вместо школы работала вместе с мамой на текстильной фабрике. До войны здесь производили верблюжьи одеяла, во время войны фабрику перепрофилировали на выпуск шинелей и варежек. Работа была тяжелой, но все трудились, понимая важность своего вклада в общее дело.

В 2020 году Клавдия Никитична была награждена медалью в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Такие истории есть в каждой семье. Узнавайте у своих родных об участниках событий тех лет. Проект «Трудовая доблесть. Лица Победы» поможет нам сохранить память об их трудовом подвиге.